



拿督林书忠及Marcus Tan与出席讲座企业家合摄。

亚庇8日讯 | 沙巴企业家公会昨天主办一项「2023年公司税务规划」讲座，逾百企业家出席参加，以获取更多关于税务资讯。

沙企业家会会长拿督林书忠说，越来越多企业面临经营成本上升挑战，预计2023年增长将放缓。因此企业正计划在经济低迷时积累现金。他指出，对于每间公司特别潜在的纳税义务而言，管理财务和现金流并不容易。

他表示，这项税收筹划讲座是帮助企业家和企业业主减少纳税义务和税率，并确保提前计划好他们的费用，并且费用可以免税，以尽量减少与当局的税务纠纷。

这些优化节税，可长期保持现金流。其实政府实行绿色科技投资税务津贴、以及绿色投资税务减免、绿色所得稅豁免，可让企业家在这方面获得税务减免的优惠。

他说，在西马半岛企业在工厂装置太阳能光伏设备，不但可节省电费，还向向政府申请绿色科技投资税务津贴，可获得100%税务减免，并还可获得60%的津贴的二重奖掖。不过，在沙巴则不允许工厂

沙企业家公會稅務規劃講座 逾百企業家獲益不淺

装置太阳能光伏，因而沙巴企业并不能获取这方面的优惠及津贴。

因而他呼吁州当局能向西马看齐，准许本地工厂建筑装置太阳能光伏，不但可节省电费，还可申请绿色科技投资税务津贴，以降低本地企业成本，提升竞争力。

他表示，政府提议调整绿色科技税收优惠：

(a) 绿色投资税务减免（GITA）：合格绿色活动所产生的资本支出可享有100%投资税务减免，且可用于抵消70%法定收入。此减免的有效期将延长3年，直至2023年12月31日。

(b) 绿色所得稅豁免（GITE）：i) 合格绿色服务活动可享有法定收入70%的所得稅豁免。此豁免的有效期将延长3年，直至2023课税年。ii) 太阳能租赁活动可享有长达 10 个课税年的法定收入 70%的所得稅豁免。这项税收筹划讲座于昨天在GA Space举行，邀请大马税务服务执行董事Marcus Tan主讲。